

В диссертационный совет 24.2.353.03
на базе ФГБОУ ВО «Орловский государственный
университет имени И.С. Тургенева»

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации

Артемова Владимира Александровича

*на тему «Трансформация системы финансирования социальной сферы:
вопросы методологии и методики», представленной на соискание
ученой степени доктора экономических наук по специальности*

5.2.4 – Финансы

Актуальность темы исследования заключается в необходимости глубокого изучения и совершенствования механизма финансирования социальной сферы, систематизации, обобщения концепций и подходов, разработки теоретико-методических основ, способов финансового обеспечения социального развития. Очевидно, что требуется теоретическое осмысление и практическая реализация направлений трансформации системы финансирования социальной сферы, на основе комплексного и последовательного поиска закономерностей, особенностей мониторинга и модернизации финансирования социальной сферы регионов Центрального федерального округа.

Цели и задачи сформулированы автором четко и корректно, а основное содержание автореферата отвечает им достаточно полно.

Заслуга автора диссертационной работы заключается в выявлении основных групп институтов, влияющих на трансформацию системы финансирования социальной сферы; обосновании особенностей инвестиционных процессов в социальной сфере; обосновании доминирующих концепций социальной сферы; представленной модернизированной системе финансового контроля и мониторинга трансформации социальной сферы.

Сформулированные в автореферате положения научной новизны диссертационной работы свидетельствуют о явном наличии объекта защиты.

Ряд положений выполненного исследования имеет практическое значение, в частности: процедуры финансового мониторинга и контроля трансформационных процессов в социальной сфере, предложена и обоснована финансовая модель развития социальной сферы, разработан перечень приоритетных мероприятий текущего и инвестиционного финансирования социальной инфраструктуры и социальных отношений.

Ценно, что обоснованность сделанных выводов и предложений базируется на обширном фактическом материале, применении современных методов исследования, в том числе экономико-математических, финансово-экономических.

Работа, судя по автореферату, обладает всеми формально требуемыми качествами и основана на представительном фактическом материале, что позволило автору весьма убедительно сформулировать выводы, заложенные в защищаемых положениях. Обоснованность теоретических выводов и практических рекомендаций подтверждается данными, приведенными по тексту, а также в табличном материале.

К замечаниям, судя по автореферату, можно отнести то, что детально не показана реализация модели, обеспечивающей социальную инфраструктуру и социальные отношения для сформированных локальных кластеров, поэтому возникает вопрос – каким образом осуществлялась группировка региональных кластеров по уровню социального развития? (с. 35 – 36). Также в содержании автореферата не отражается корреляция предложений в направлении трансформации финансирования социальной сферы и национальных (федеральных) проектов, государственных, региональных программ, что является актуальным в свете поставленных целей и показателей, выполнения иных задач по поручению Президента Российской Федерации.

Однако данные замечания не снижают научной и практической значимости диссертации и очевидно нашли свое отражение в диссертационной работе.

Диссертация и автореферат отвечают требованиям пп. 9-11, 13-14 Положения о присуждении учёных степеней, утвержденного Постановлением Правительства РФ №842 от 24 сентября 2013 г., а ее автор, Артемов Владимир Александрович, заслуживает присуждения ученой степени доктора экономических наук по специальности 5.2.4 – Финансы.

Доктор экономических наук, профессор,
руководитель Центра развития агропродовольственных
систем и маркетинговых исследований,
Институт экономики Уральского отделения
Российской академии наук

Валентина Петровна
Неганова

Контактная информация:
ФГБУН «Институт экономики
Уральского отделения Российской академии наук»
Адрес: 620014, г. Екатеринбург, ул.Московская,29
Телефон: +7(343)371-45-36
E-mail: irina-pol2004@mail.ru



02 апреля 2024 г.